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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Товари є найважливішим об'єктом обліку і 

контролю на всіх торгових підприємствах, так як саме товарні запаси є 

складової ресурсного потенціалу торгівельного підприємства і складають 

основну частину оборотних активів любого торгівельного підприємства. 

Являючись  невід'ємним елементом організації торговельного процесу товарні 

запаси забезпечують певний рівень незалежності і самостійності підприємства, 

є ланкою процесу управління торгівельною діяльністю в цілому.  Товари – це 

одні з ліквідних активів, а ефективність їх використання сприяэ 

платоспроможності підприємства. 

 Для  правильного  керівництва  діяльністю   торгового   підприємства 

необхідно  мати  в своєму розпорядженні повну,  точну,   об'єктивну,   

своєчасну   і достатньо деталізовану економічну  інформацію.  Це  досягається  

веденням бухгалтерського обліку. Правильна організація бухгалтерського  

обліку  та внутрішнього контролю товарних  операцій  в оптовій  торгівлі   

дозволяє своєчасно отримувати інформацію про хід надходження  товарів, стан 

товарних запасів, про  виконання договірних зобов'язань постачальниками і 

покупцями продукції, про хід відвантаження і реалізації цінностей і  контроль  

за  їх збереженням , про суми податкового кредиту з ПДВ при закупівлях 

товарів і податкового зобов'язання з ПДВ при їх реалізації і так далі. 

Питанням обліку товарних запасів приділяється значна увага науковцями. 

Слід відзначити праці П.Й. Атамаса, Ф.Ф. Бутинця, Ю.А. Вериги, О.А. Зоріна, 

І.Г. Волошана, , Г.О. Крамаренка, М.В. Мниха, О.О. Нестеренка, І.Ю. Осадчого, 

Л.К. Сук, Н.В. Хоменко, та інших. 

Метою дипломної роботи є обґрунтування та дослідження теоретичних 

та практичних особливостей організації обліку, контролю та аналізу на 

підприємствах громадського харчування, розробка рекомендацій з 

удосконалення їх організації та здійснення. 
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Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети було 

поставлено і вирішено низку завдань, таких як: 

- з’ясувати економічну сутність товарів, товарних операцій, їх 

класифікацію; 

- розглянути вимоги стандартів обліку щодо формування інформації про 

товари; 

- визначити основні методологічні засади організації та ведення обліку 

товарів на підприємствах оптової торгівлі; 

- визначити проблематику обраної теми дослідження та встановити 

напрями вирішення проблемних питань; 

- визначити основні методологічні засади організації та здійснення 

контролю товарних операцій на підприємствах оптової торгівлі; 

- проаналізувати та критично оцінити діючу практику обліку, 

внутрішнього контролю підприємства, що досліджується, та розробити 

рекомендації щодо можливостей їх удосконалення; 

          -    провести аналіз оптового товарообороту підприємства; 

- розглянути можливості застосування методів економіко-математичного 

моделювання щодо підвищення ефективності виконання певних завдань за  

операціями руху товарів на підприємстві; 

- сформулювати основні висновки та рекомендації за результатами 

дослідження.  

Об’єктом дослідження є існуюча система бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю товарних операцій малого підприємства у вигляді ТОВ 

«Симфонія»..  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, методичних і 

практичних завдань, пов’язаних з організацією і веденням обліку, аналізу та 

контролю товарних операцій, проблемні питання теми.  

Методи дослідження.  

Дипломне дослідження проводилось із застосуванням діалектичного 

підходу, використання загальнонаукових методів пізнання: поєднання 
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абстрактного й конкретного, індукції, дедукції, аналізу і синтезу, групування й 

порівняння, конкретизації. Для обробки даних, наведених у роботі 

застосовувались такі методичні прийоми контролю та аналізу, як огляд, 

документальна перевірка, техніко-економічні розрахунки, аналітичні 

групування, структурний аналіз, узагальнення, підрахунок, інструментарій 

економіко-статистичного аналізу, а саме, кореляційно-регресійний аналіз.  

Інформаційною базою дослідження виступили нормативні та законодавчі 

документи, що регламентують організацію та ведення бухгалтерського обліку в 

Україні, ПСБО, МСФО, ПКУ, наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених з 

питань бухгалтерського обліку, аудиту та контролю товарних операцій, 

економічної теорії, довідково-інформаційні видання, матеріали науково-

практичних конференцій, первинні документи, облікові регістри, фінасова 

звітність МП у вигляді ТОВ «СИМФОНІЯ». 

Елементи наукової новизни. повязані з розробкою пропозицій щодо 

розширення системи аналітичного обліку шдяхом введення додаткових 

субрахунків рахунку 28, що на наш погляд дозволяє формувати більш 

аналітичну інформаційну базу для потреб управління діяльностю підприємства 
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ВИСНОВКИ 

 

Товар є основною категорією ринкових відносин, саме це зумовлює до 

нього підвищений інтерес з боку дослідників, адже трансформація економіки 

України створює умови для ретельного дослідження методики обліку, аудиту та 

управління операцій з товарами 

Актуальність цієї теми полягає в тому, що торгівельна діяльність 

передбачає отримання прибутку, який залежить від асортименту товарів, при 

продажу яких формується дохід. Лише за допомогою створення та 

функціонування форм і методів бухгалтерського обліку та внутрішнього 

контролю руху товарів може бути досягнуте ефективне управління товарними 

ресурсами. 

Автори наукових публікацій звертають увагу на недостатню визначеність 

та різне смислове наповнення термінів «товарні ресурси» і «товарні запаси», що 

призводить до їх неправильного трактування в економічних дослідженнях, 

зокрема під час вибору стратегії і тактики управління товарними ресурсами. 

Організація бухгалтерського обліку на торговельних підприємствах 

полягає у забезпеченні дотримання єдиних методологічних принципів ведення  

обліку, правильного відображення на рахунках бухгалтерського обліку 

товарних операцій, дотримання принципів своєчасності та повноти 

документування, забезпечення перевірки стану обліку товарних запасів за 

місцями їх зберігання. З метою зменшення податкових ризиків слід досягати 

повного порівняння регістрів, що застосовуються в обліку товарів, як 

хронологічного, так і систематичного характеру, та порядку ведення 

синтетичного та аналітичного обліку товарів 

Проаналізувавши існуючі підходи до облікового відображення 

господарських операцій, пов’язаних з рухом товарів, виявлено необхідність 

розробки методичного підходу до бухгалтерського обліку руху товарів при 

реалізації товарів транзитом та через мережу Інтернет. Розроблено пропозиції 

щодо розширення системи аналітичного обліку шдяхом введення додаткових 



66 

субрахунків рахунку 28, що на наш погляд дозволяє формувати більш 

аналітичну інформаційну базу для потреб управління діяльностю підприємства. 

Встановлено, що основними напрямами удосконалення організації 

обліку товарів є  узагальнення теоретико-методичних основ обліку, аналізу, 

внутрішнього контролю, аудиту даного виду запасів, визначення їх суті та 

класифікації;  удосконалення методико-організаційних основ фінансового та 

управлінського обліку, а також їх внутрішнього контролю; проектування 

системи економічного аналізу та внутрішнього контролю ефективності 

використання виробничих запасів; розробки системи автоматизації обліку.  

Підприємство, на прикладі якого проводиться дослідження обліку та 

контролю товарних операцій, відносить до малих підприємств, є платником 

податку на прибуток та ПДВ. До основних видів діяльності МП у вигляді ТОВ 

«СИМФОНІЯ» відносяться: оптова торгівля, послуги з проектування, 

постачання, монтажу і подальшого сервісного обслуговування систем 

опалювання, водопостачання і водовідведення.  

До складу товарної групи, що пропонується підприємством для продажу 

відносяться; твердопаливні, пеллетні і пиролізні котли; пеллетні пальники; 

пеллетні каміни, які підходять для опалювання квартир, офісів, кафе, різних 

фойє; буферні місткості і водонагрівачі з внутрішнім емалюванням; сонячні і 

фотовольтаїчні панелі; термосифонні установки. Уся продукція, що 

пропонується робиться в Європі, відповідає технологічним нормам і правилам, 

і підтверджена сертифікатами якості. На всю продукцію, яка реалізується 

підприємство надає 5-річну гарантію. 

Враховуючи незначну кількість штатних працівників підприємства 

основні функції проведення закупівель та формування портфелю замовлень 

виконує керівник підприємства 

Основним документом, що визначає порядок організації та ведення 

обліку підприємства є його облікова політика. Питання встановлення облікової 

політики на підприємстві належать до компетенції його власника. 
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Ми вважаємо, що наказ про облікову політику підприємства доцільно 

формувати з двох частин або розділів:  організаційного, в якому групувати 

загальні положення щодо організації обліку на підприємстві, нормативного під-

ґрунтя, форми організації бухгалтерського обліку, відповідальності за належну 

організацію, ведення обліку, за зберігання документації, недопущення 

несанкціонованого доступу до облікової інформації, порядку та строків 

проведення інвентаризацій, форми обліку; та методичного - в якому 

безпосередньо буде викладена методика обліку.  

Вважаємо, що формування облікової політики доцільно здійснювати у 

взаємозв’язку з податковим плануванням, так як від обраної підприємством 

облікової політики безпосередньо залежить податковий результат його 

діяльності 

В якості додатку до наказу про облікову політику підприємства слід 

зазначити графік документообігу, який повинен бути доведений до відома під 

розпис до всіх посадових осіб підприємства, яких він стосується. 

Облік підприємства автоматизований і ведеться в програмі 

1С:Бухгалтерія 8.3. 

Одиницею бухгалтерського обліку запасів підприємством визнається 

окреме найменування та/або однорідна група (вид) товару. Для підприємства 

ключовим рахунком обліку руху товарів є рахунок 28 «Товари», 

Як вже зазначалось підприємство реалізує  технологічне обліднання щодо 

водопостачання та опалення та одночасно може надавати послуги з 

встановлення та обслуговування його на місцях, гарантійного обслуговування. 

У бухобліку для виконання гарантійних зобов’язань з ремонту 

підприємство відповідно до вимог стандартів повинно створювати необхідне 

забезпечення для відшкодування подальших (майбутніх) операційних витрат за 

такими «невизначеними» зобов’язаннями. 

 За результатами оцінки системи внутрішнього контролю підприємства 

встановлено, що підприємство немає спеціального відокремленого підрозділу 

внутрішнього контролю; відповідальними за організацію та здійснення 
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внутрішнього контролю є керівник підприємства; поточний контроль 

діяльності та її відповідності проводиться робітниками підприємства у 

відповідності до означених їх посадових функціональних обов’язків. 

Процедури попередження та виявлення помилок у документах та звітності 

здійснює бухгалтерія. Інвентаризація на підприємстві проводиться щорічно. 

В роботі наведено модель внутрішнього контролю виробничих запасів, 

що є основою для розробки методики внутрішнього контролю виробничих 

запасів і  на яку доцільно орієнтуватись підприємству. 

Аналіз ефективності використання запасів ТОВ «Симфонія» показав, що 

на протязі 2015 – 2017  років  на підприємстві відбувалось збільшення 

оборотних активів під впливом росту запасів. 

Відбувається постійне збільшення залишків  запасів та прирівняних до 

них коштів, що може свідчити про розширення обсягів діяльності або про 

неефективне розпорядження запасами, внаслідок чого значна частина капіталу 

може заморожуватись на тривалий час у запасах, що може сповільнювати його 

оборотність. 

Однак, за аналізуємий період число оборотів, які здійснюють запаси 

збільшується, відбувається, то прискорення, то уповільнення оборотності 

запасів. 

Таким чином, за рахунок того, що оборотність виробничих запасів на 

підприємстві у 2017 році порівняно з 2016 роком прискорилась на 263 дні,  

підприємство додатково вивільнило з обороту 2280,65 тис. грн. Даний факт 

позитивно характеризує роботу ТОВ «Симфонія», так як вилучені кошти були 

знов залучені в оборот і використались в подальшій роботі підприємства 
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